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Ankara, 14.09.2001  
SİRKÜLER NO : 2001/32 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 

A- Alkollü İçki servisi Yapılmayan İşletmelerde Adisyon Zorunluluğu Kaldırıldı 
 

2001/30 sayılı sirkülerimizde belirtildiği üzere, 298 no’lu VUK genel Tebliği ile lokanta, 
kafeterya ve pastane gibi işletmelere 20.08.2001 tarihinden itibaren adisyon kullanma mecburiyeti 
getirilmişti. Ancak, 18.8.2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 299 no’lu VUK Genel Tebliği ile 
söz konusu hizmet işletmelerinden alkollü içki servisi yapmayanların adisyon kullanma 
mecburiyeti kaldırılmıştır.  

 
B- Banka Mevduat Faizleri ve Repo Kazançlarındaki Vergi Tevkifatı Vadeye Bağlı 

Olarak 18.8.2001 Tarihinden İtibaren Yeniden Düzenlendi. 
17.8.2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2001/2846 ve 2847 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararıyla Gelir Vergisi Kanunu’nun 24.maddeleri uyarınca mevduat faizleri, döviz tevdiat hesapları, 
repo kazançları ile özel finans kurumlarınca kar ve zarara katılma hesabı karşılığı ödenen kar 
paylarından kesilecek stopaj oranları yeniden düzenlenmiştir. Yapılan düzenlemeye göre uzun vadeli 
mevduatlarda vergi oranları indirilirken kısa vadeli hesaplara yürütülecek faizlere yürütülecek vergi 
oranları artırılmıştır.  

 
Vergi kesintilerine ilişkin eski ve yeni oranlar aşağıdaki gibidir.  

   ESKİ ORAN 
(1.1.2001-
17.8.2001) 

 YENİ ORAN 
(18.8.2001’den 

İtibaren) 
1- Döviz tevdiat hesaplarına yürütülen faziler ile özel finans 

kurumlarınca döviz katılma hesaplarına ödenen kar paylarından; 
    

 a) 1 yıla kadar vadeli   16  18 
 b) 1 yıl ve daha uzun vadeli   16  16 
2- Nama ve hamiline yazılı mevduat hesaplarına yürütülen faizlerden     
 a) Vadesiz ve ihbarlı hesaplarda   16  16 
 b) 3 aya kadar vadeli hesaplarda   16  16 
 c) 6 aya kadar vadeli hesaplarda   16  14 
 d) 1 yıla kadar vadeli hesaplarda   16  10 
 e) 1 yıl ve daha uzun vadeli hesaplarda   16  6 
3- Özel finans kurumlarınca kar/zarara katılma hesabı karşılığında 

ödenen kar paylarından;  
    

 a) 30 ve 90 gün vadeli hesaplarda   16  16 
 b) 180 gün vadeli hesaplarda   16  14 
 c) 360 gün vadeli hesaplarda   16  10 
 d) 360 günden daha uzun vadeli hesaplarda   16  6 
4-  Repo kazançlarından   16  20 

 
18.8.2001 tarihinden itibaren açılan veya vadesi 18.8.2001 tarihinden sonra yenilenen hesaplara 
ödenecek faizlere yeni oranlar uygulanacaktır. 18.8.2001 tarihinden sonraki repo işlemlerinden doğan 
kazançlara %20 oranı uygulanacaktır.  

Saygılarımızla.  
        KANIT YEMİNLİ MALİ  
        MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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